

близости. По реке Джагынъ-голь», впадающей въ протоку, соединяющую озеро Оринъ-норъ съ выше лежащимъ Джаринъ-норомъ (оз. Экспедиции) «этотъ сарычъ встрѣчался часто сидящимъ по глинистымъ обрывамъ береговъ реки; онъ большой любитель пищухъ» (*Lagomys*).

Въ бассейнѣ Голубой реки *Arch. hemiptilopus* былъ встрѣченъ тотчасъ какъ экспедиція перевалила черезъ Водораздѣльный хребеть, именно 10 іюля въ уроцишѣ Джабу-рабу на верховье Хи-чю. Въ этотъ день «нашли третье гнѣздо», мѣстоположеніе котораго къ сожалѣнію не описано въ дневникѣ, «съ четырьмя большими птенцами, изъ которыхъ самый крупный (экз. e) взять въ коллекцію, остальныхъ же трехъ, прокормивъ ночь на бивуакѣ мясомъ, мы снова отнесли на другое утро въ гнѣздо. На противоположномъ обрывистомъ берегу сидѣли старики, тотчасъ же направившіеся къ гнѣзду какъ только удалился человѣкъ». На рѣчкѣ Ба-чю 21. VIII былъ добытъ еще не достигшій величины взрослой птицы молодой (экз. f.), о которомъ въ дневникѣ нѣть отмѣтки. На возвратномъ пути, въ области правыхъ притоковъ Голубой реки нахожденіе этого вида подтверждается двумя экземплярами, изъ коихъ одинъ былъ добытъ въ системѣ Намъ-чю, а другой па И-чю, оба въ концѣ марта 1901 г. «Эти сарычи довольно обыкновенны въ бассейнѣ Голубой реки; особенно часто я наблюдалъ ихъ на И-чю и вообще по дорогѣ отъ Голубой въ Хоръ-гамдзей. Въ это время (конецъ марта) начался уже періодъ спаривания: самецъ носился въ воздухѣ, налеталъ на самку, топталъ ее и направлялся дальше, тогда какъ самка оставалась сидѣть на мѣстѣ и только встряхивала крыльями». Вѣроятно къ этому виду относится и слѣдующая замѣтка: «на р. Дза-чю, притокѣ Голубой, найденъ гнѣздающимся мохноногій сарычъ, державшійся на обрывистомъ берегу реки; въ осмотрѣнномъ 6-го мая 1901 г. гнѣздѣ было лишь одно яйцо».

Въ бассейнѣ Меконга въ передній путь *Arch. hemiptilopus* былъ добытъ 27. VIII. 1900 г. на рекѣ Чжанъ-чю системы нижняго теченія Гэ-чю и на верховьяхъ этой послѣдней реки 28. II. 1901 на обратномъ пути. На мѣстѣ зимовки въ Лунъ-ток-ндо съ 20. XI. 1900 по 19. II. 1901 наблюдался, судя по привезеннымъ экземплярамъ только *Buteo plumipes*. Сомнѣваюсь однако, чтобы изъ этого можно было сдѣлать выводъ, что *Arch. hemiptilopus* летитъ на зимовку южнѣе: вѣроятно онъ тутъ осѣдѣлъ и зимою не былъ собранъ только случайно.

Вышеприведенные данные о гнѣзданіи фактически опровергаютъaprіорные предположенія Shallow'a¹⁾, что видъ этотъ гнѣздится въ сѣвер-

1) Journ. f. Ornith., 1901, p. 427.